



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА



Издаётся с 1 июня 1921 года

№ 142 (25689)
Вторник, 28 ноября 2023 года

smfkbpru/kbp

Учредители: Парламент и Правительство КБР

Для сохранения культурного наследия народов Кабардино-Балкарии

с. 2

Вовлечение советов муниципальных образований в законотворчество

с. 2

Любивший жизнь и людей

с. 3

Праздничная встреча

с. 3

Внимание к старшим – величина постоянная

с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

ВСЕ АВАРИЙНЫЕ И СПАСАТЕЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ ПРИВЕДЕНЫ В ГОТОВНОСТЬ

На оперативном совещании, которое провёл Глава КБР Каббек Коков, обсудили ситуацию, связанную с прохождением на территории республики комплекса неблагоприятных погодных явлений в виде осадков и шквалистых порывов ветра.

В населённых пунктах Кабардино-Балкарии существует вероятность временных перебоев со связью и электричеством, повала деревьев, повреждения конструкций, кровли зданий и сооружений.

Так, в Кашхатату и Сармаково по причине сильного

ветра повреждены кровли нескольких зданий. В настоящее время ведутся работы по оценке ущерба и ликвидации последствий стихии.

Глава Кабардино-Балкарии призвал жителей и гостей республики быть бдительными и осторожными на улице, обращать внимание на воздушные линии электропередачи, воздержаться от походов в горы в непогоду, быть особо внимательными за рулём.

Все аварийные и спасательные службы приведены в готовность и работают в усиленном режиме. Единный номер вызова экстренных служб по мобильному телефону – #112.



ЭКОНОМИКА

Маленький островок социализма

В начале ноября Указом Главы КБР К. Кокова советнику генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Воентекстиль-Пром» Аслану Аталикову было присвоено звание «Заслуженный работник промышленности КБР».



Высокие награды с небом не падают. За официальной строкой Указа Главы региона – долгие годы упорной и плодотворной работы Аслана Анатольевича на различных должностях. Делом всей его жизни стало открытие на базе пришедшего в упадок завода «Телемеханика» швейного производства советской компании «Воентекстиль-Пром». Основным подразделением компании стала швейная фабрика «Авангард» в Нальчике. Затем появились фабрики в Иваново, Баксане, Карачеве-Черкесии, на подходе подразделения, которое будет открыто в посёлке Кашхатау. Вместе с заместителем гендиректора компании «Воентекстиль-Пром» по социальным вопросам Хашацей Каровой мы прошли по

цехам фабрики «Авангард», вспомнили недавнее прошлое и заглянули в будущее швейного производства.

На фабрике, оснащённой современным оборудованием с числовым программным управлением, повсюду царит чистота и порядок. Впрочем, как ещё может быть на предприятии, выполняющем заказы Министерства обороны России и МЧС. С первых же минут знакомства с производственным процессом замечаешь чёткую организацию труда: продуманное и мелочей расположение цехового, заводского и иного оборудования. Радует глаз форменная одежда швей. Интересно, что у каждого цеха свой цвет униформы. Как для опытных мастериц, так и молодёжи (а её здесь

немало, что тоже не может не радовать) очень большое значение имеет отсутствие шума, присущего старому швейному оборудованию.

Здесь всё максимально автоматизировано. Внедрение швейных машин и раскройных комплексов с программным управлением, использование оптического контроля качества, применение технологий промышленной революции, позволило снизить объём брака, возникающего из-за человеческого фактора, минимизировало количество отходов. Фирменный знак «ВоентекстильПром» – постоянный и жёсткий контроль за качеством выпускаемой продукции; заработать хорошую репутацию гораздо

проще, нежели прославиться как успешное предприятие. Первая отгрузка готовой продукции (её отправляют в 29 городов страны) качество проверяет представитель Министерства обороны, без виза которого из стен фабрики не выходит ни один комплект готовой одежды. Не без гордости за отечественную лёгкую промышленность хочется подчеркнуть, что ткани и фурнитура – нитки, пуговицы и т. п. – поставляют российские производители.

Теперь хочется рассказать о том, как в компании «ВоентекстильПром» относится к человеку труда. Все, что знакомо с деятельностью компании, подтверждают её социальную ориентированность. С этим сложно не согласиться, имея на руках многочисленные факты. Начнём с того, что благодаря инициативе компании Аслану Аталикову около тысячи, а после запуска фабрики в Кашхатау более тысячи семей имеют стабильно высокий заработок – от 50 до 65 тысяч рублей. Что особенно важно, рабочие обеспечены полным социальным пакетом: от оплачиваемых больничных, трудовых и декретных отпусков, бесплатным обедом в столовой фабрики. Несмотря на дорожники продукты, Аслан Анатольевич принял волевое решение не экономить на питании сотрудников. Впрочем, не всем одинаково. В отремонтном автобусе, помимо собранной трудовой копилки, присутствуют и личные общественно-политические и культурные мероприятия, концерты по пуляризации исполнителей. А недавно дети 17 работников предприятия отдохнули в



летнем оздоровительном лагере санатория «Радуга». По ходатайству руководства сотрудник компании включён в сферу деятельности руководства одного из муниципальных районов, другой при поддержке компании достиг высот в спорте, а одна из многолетних сотрудниц награждена медалью «Материнская слава».

Не жалует средств компания и на современные в плане технического и медицинского обеспечения медпункты на фабриках «Авангард» и «Баксан». Не вдаваясь в подробности, здесь за здоровьем работников следят врач-терапевт и фельдшер, которые регулярно проводят профосмотры, профилактические мероприятия, при необходимости готовы оказать первую помощь. Словом, это скорее мини-поликлиника, чем медпункт.

Ничего сверхъестественного. Это не та сфера, в которой нужно экономить, – говорит Аслан Анатольевич. В своё время основатель компании служил в Группе Советских войск в Германии. Сегодня Аталиков,

будучи членом правления Союза ветеранов Группы войск в Германии, уделяет большее внимание патриотическому воспитанию молодёжи – стены цехов украшают портреты выдающихся советских полководцев и флотоводцев. «ВоентекстильПром» оказывает шефскую помощь трём кадетским школам республике, прикладному детскому дому-интернату. Средства были направлены и на ремонт малогабаритного корабля МПК-227 Балтийского флота, который впоследствии переименовали в МПК «Кабардино-Балкария». Все 73 члена экипажа корабля являются подшефными компании. Благотворительная помощь оказывается также учреждениям соцзащиты населения, учебным заведениям, лечебным и спортивным организациям. Так что и на патриотизме в компании не экономят, инвестируя в наше общее будущее, в котором должны соиздать патристические и современные граждане.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

ПО ПРОГРАММЕ «МОДЕРНИЗАЦИЯ ПЕРВОГО ЗВЕНА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ»

Как сообщили в пресс-службе Минздрава КБР, новую амбулаторию в посёлке Эльбрус строят в рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» напрукта «Здравоохранение». Объект был включён в программу по поручению Главы Кабардино-Балкарии Каббека Кокова.

Уже возведено здание, завершены кровельные работы и отделка фасада. Сейчас проводится внутренняя отделка помещений.

В междучерднии кабинеты и отделения будут расположены с учётом требований новой модели «Бережливая поликлиника». Амбулаторию оснастят необходимым современным медицинским оборудованием.

Завершить работы планируется до конца текущего года.

19,5 МЛН НАПРАВЯТ НА РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ В 2024 ГОДУ

Одним из важных направлений в развитии регионов нашей страны является модернизация учреждений культуры. В рамках федерального проекта «Культурная среда» по всей стране модернизируются детские школы искусств, для учреждений культуры закупается специализированный транспорт, в том числе в сельской местности, детские школы искусств и училища получают средства на приобретение музыкальных инструментов, оборудования и материалов. Согласно бюджету страны в 2024 году общий объём межбюджетных трансфертов регионам в рамках федерального проекта составит 4,987 млрд рублей. Кабардино-Балкарская Республика получит 19,5 млн рублей.

ОСМОТРЕЛИ БОЛЕЕ 300 ДЕТЕЙ

Специалисты НМИЦ ЦСХ им. Бакулева во главе с руководителем отделения неотложной хирургии врождённых пороков у детей раннего возраста профессором Константином Шаталовым совместно с врачами-кардиологами Республиканского детского клинического многопрофильного центра провели приём детей с врождённым пороком сердца и сердечной недостаточностью на базе детской поликлиники №1 г. Нальчика. За три дня специалисты осмотрели более 300 детей, в том числе 30 из них направлены в федеральный центр для реабилитации, лечения и проведения операции.

Константин Шаталов отметил значительный прогресс в развитии детской службы в республике в части оснащения современным оборудованием, условий и качества оказываемой помощи детям, профессиональной подготовки медицинского персонала, посетил портал Правительства КБР.

РАСБУТ ОТГРУЗКИ ЗЕРНА В ДРУГИЕ РЕГИОНЫ

По оперативным данным, в Кабардино-Балкарии собрано всего свыше 1,3 млн тонн зерна, в том числе более миллиона тонн – зерна кукурузы. С начала года в другие регионы страны отгружено 277,3 тыс. тонн зерна, что составляет 17% к аналогичному периоду прошлого года. Такие данные приводит Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора.

Основная культура, отгружаемая из Кабардино-Балкарии, – кукуруза (порядка 80%). Большая часть зерна направляют в Астраханскую область и Дагестан.

Перед отгрузкой все партии проходят необходимые карантинные фитосанитарные исследования в Северо-Кавказском филиале Центра оценки качества зерна.

ПОМОЩЬ ПОЛУЧИЛИ 90 ВETERANОВ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ

В рамках поаведания итогов проекта «Социальная адаптация и правовая защита инвалидов, ветеранов боевых действий и членов их семей» в Нальчике состоялся круглый стол «Проблемы адаптации и комплексной реабилитации военных инвалидов в 2023–2024 гг.». Его участниками стали министр по делам национальностей и общественным отношениям А. Куршонов, уполномоченный по правам человека в Кабардино-Балкарской Республике Б. Умакулов, министр труда и социальной защиты А. Асанов, министр здравоохранения Р. Капиатов, специалисты профильных министерств и ведомств, представители общественных организаций, государственных фондов, СМИ.

Проект «Социальная адаптация и правовая защита инвалидов, ветеранов боевых действий и членов их семей» был реализован в рамках взаимодействия различных органов государственной администрации районов и населённых пунктов. В результате этой работы консультации и различные виды помощи получили 90 инвалидов, ветеранов боевых действий и членов их семей. В ходе работы круглого стола было подписано соглашение о сотрудничестве между региональным отделением общероссийской общественной организации военных инвалидов «Войны» и Министерством труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики.

ДИНОРОСКИ ПРИСОЕДИНЯТСЯ К ДОНОРСКОЙ АКЦИИ «ПОДАРИ ЖИЗНЬ»

Акция по добровольной сдаче крови «Подари жизнь», приуроченная к 30-летию Парламента КБР, состоится 28 ноября. Партийцы республики выступают с поддержкой и призывом присоединиться всех желающих к проводимой Молодёжной палатой при Парламенте КБР донорской акции. Добровольная сдача крови всегда была и остаётся благородным делом во спасение жизни, отметили руководители регионального отделения партии «Единая Россия», депутат Парламента КБР Дмитрий Парфиров. Цель акции, помимо пополнения запасов крови в соответствии с потребностями Станции переливания крови Минздрава КБР, – вовлечь работников различных органов государственной власти и общественных организаций в доброе движение, подчеркнуть значимость их участия в развитии донорства крови и костного мозга.

ИНФРАСТРУКТУРА

В КБР завершили работы по дорожному наппроекту

Благодаря реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2023 году на территории Кабардино-Балкарии привели в норматив более 70 км региональных трасс в 25 населённых пунктах республики.

Капиталоемкие мероприятия реализованы на девяти объектах дорожного хозяйства, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР. В селении Арик Терского района на участке протяжённостью 2,5 км появились новые асфальтобетонные покрытия, бордюры и современное освещение, тротуары, а в Черекском районе завершены работы на двух участках – это автодорога Верхняя Балкария – Мухом и отрезок дороги, который соединит федеральную трассу Урвань – Уштулу с региональной Старый Черек – Жаматала – Сукачуху протяжённостью 2,3 км. В городском округе Нальчик капитально отремонтированы

и введены в эксплуатацию улицы Кабардинская, Калмыкова, а также двухкилометровая улица Мовсинина. Министерством транспорта и дорожного хозяйства КБР. В селении Арик Терского района на участке протяжённостью 2,5 км появились новые асфальтобетонные покрытия, бордюры и современное освещение, тротуары, а в Черекском районе завершены работы на двух участках – это автодорога Верхняя Балкария – Мухом и отрезок дороги, который соединит федеральную трассу Урвань – Уштулу с региональной Старый Черек – Жаматала – Сукачуху протяжённостью 2,3 км. В городском округе Нальчик капитально отремонтированы

ваши участки в селениях Каменномостское, Хабаз, Псынадаха, Лескен Второй, Ново-Ивановское, Каменка, Шалурия и Светловское. Поскольку на ремонтируемых дорогах располагаются детские сады, школы, амбулатории, объекты культуры и спорта, благодаря обновлению трасс значительно повысился комфорт и безопасность жителей населённых пунктов. В Эльбурском районе привели в порядок автодорогу, ведущую к основному учебно-спортивному базису напарка «Приэльбурье» – альплагерям «Шельда» и «Джунган». Помимо этого, завершены работы в селении Верхний



Баксан и в посёлке Эльбрус. Отдельно стоит отметить работу над мостовыми сооружениями, которые отремонтированы в 2023 году. С опережением график на четыре месяца дорожники завершили работы и ввели в эксплуатацию мост через реку Баксан в селении Закоч. Это сооружение 8хх годов постройки, ни разу до этого ремонта на нём не было. По сути в эксплуатацию ввели новый мост, отвечающий всем нормативным требованиям. В городском округе Баксан дорожники отремонтировали мост и путепровод через одноимённую реку. Мост соединит практический Дугубый с районным центром и городским округом. Также по мосту и путепроводу осуществляется большой транспортный поток машин,

направляющихся в столицу республики из разных районов Кабардино-Балкарии. – Все работы на объектах региональной сети автодорог, заявленные к ремонту в начале года по наппроекту, выполнены в полном объёме и качественно, – подтверждает директор регионального дорожного управления Индар

Тугов. – На участках постоянного мониторинга вели кураторы, ответственные за дорожные объекты, а также лабораторий дорожного управления осуществлялся постоянный контроль качества используемых материалов и технологии производства работ.

Подготовила
Василия РУСИНА

ПАРЛАМЕНТ

Научные разработки ИГИ способствуют сохранению культурного наследия народов

Кабардино-Балкарии

Состоялось совместное расширенное заседание двух комитетов Парламента КБР: по образованию, науке и делам молодежи и по культуре, развитию гражданского общества и информационной политике. Ключевая тема — роль Института гуманитарных исследований Кабардино-Балкарского научного центра РАН в формировании гуманитарного образования.



В его работе приняли участие представители Главы и Правительства КБР в Парламенте КБР и судебных органах Магина Дышекова, члены профильных комитетов, представители министерств, ведомств, сотрудники ИГИ КБНХ РАН, члены Молодежной палаты при Парламенте республики.

В приветственном слове председателя комитета Парламента КБР по образованию, науке и делам молодежи Нина Екузова отметила, что рассмотрение темы в формате совместного заседания позволяет затронуть широкий спектр серьезных задач и вопросов, выходящих за рамки деятельности одного комитета. По ее мнению, в сфере гуманитарного образования есть положительные изменения, и деятельность ИГИ сегодня рассматривается именно в контексте развития гуманитарного образования республики.

Председатель комитета Парламента КБР по культуре, развитию гражданского общества и информационной политике Заурбек Кумалов подчеркнул, что роль института невозможно переоценить, так как он выступает организатором общегосударственного научного мероприятия, затрагивающего актуальные вопросы, и призвал собравшихся к совместному выявлению и решению имеющихся трудностей в деятельности учреждения.

С подробной информацией

выступил директор ИГИ Каслобаб Дзамиков. Институт гуманитарных исследований КБНХ РАН был основан 6 января 1926 года специально для сохранения традиционной культуры народов края и научно-просветительской деятельности — приобщения населения к культурным ценностям.

Комплетная комиссия Российской академии наук в 2011 году отметила, что институт — «единственное в мире научное учреждение, профессионально изучающее историю, фольклор, литературу, этнографию, археологию, этнолингвистику и караево-балкарские языки, фольклор, литературу и культуру». — подчеркнул К. Дзамиков.

Общая численность сотрудников ИГИ составляет 88 человек, в числе которых 21 доктор наук и 43 кандидата наук. Среди них заслуженные деятели науки КБР и других республик СКФО, победители областного конкурса высшего образования РФ, лауреат Государственной премии КБР в области науки и техники.

С момента основания института издано более тысячи книг, в том числе свыше 650 монографических исследований. Обозначив наиболее важные труды, являющиеся по мнению докладчика, значительным вкладом в фундаментальную науку страны,

во-балкарские используются в учебном процессе в вузах, колледжах и общеобразовательных организациях республики. Сотрудники ИГИ задействованы в экспертной деятельности. Институт принимает участие в реализации федеральных и региональных программ, направленных на сохранение традиционной культуры народов. Институт принимает участие в реализации федеральных и региональных программ, направленных на сохранение традиционной культуры народов.

К. Дзамиков подчеркнул, что тематические научно-исследовательские проекты интересны ученым института очень широкой. Показателем признания значимости научных трудов является и тот факт, что издания института неоднократно удостоивались различных наград. Так, в 2018 году два монографии, выполненные коллективом ученых института, были удостоены диплома 1-й степени и звания лауреата XI Международного конкурса научных работ Ю. А. Жданова.

Каслобаб Дзамиков акцентировал внимание на том, что деятельность института направлена на решение фундаментальных проблем научного изучения истории и современного развития народов Кабардино-Балкарии как одного из субъектов РФ. По его мнению, научные разработки ИГИ способствуют сохранению культурного наследия народов Кабардино-Балкарии, формируют научно-информационное обеспечение деятельности органов государственной власти.

С учетом прозвучавших исследований, касающихся современного периода, работников по цифровизации фондов института по различным направлениям, получения грантов, подготовки к столетию юбилею ИГИ, обновления материально-технической базы и др.

Пресс-служба Парламента КБР. Фото Артура Елканова

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Одна из задач – вовлечение советов муниципальных образований в законотворчество

В Москве состоялся V съезд Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления (ВАРМУС). В мероприятии приняли участие делегаты 89 региональных советов муниципальных образований. Кабардино-Балкарию представляли зам. главы Эльбрусского муниципального района Руслан Джаппаев и исполнительный директор АСМО КБР Николай Маслов, который поделился своими впечатлениями о работе съезда.

— Николай Александрович, какие вопросы были рассмотрены в рамках съезда?
— Повестка была весьма насыщенной. В своем приветственном обращении к делегатам первым заместитель руководителя Администрации Президента России Сергей Кириенко особо отметил ответственность муниципальной власти перед гражданами и работодателями «за работу, профессионализм, патриотизм, преданность делу».

Были подведены итоги деятельности ВАРМУС за год. Среди рассмотренных вопросов инициированный ассоциацией законодательный проект «Муниципальный диалог», направленный на анализ успешных практик муниципалитетов, а также вопросы, касающиеся повышения квалификации муниципальных служащих, вовлечение молодежи в муниципальную службу, были представлены инструменты для повышения взаимодействия региональной власти с органами местного самоуправления.

Рассматривались ли актуальный запрос муниципального сообщества о юридической поддержке, а также возможности участвовать в развитии законодательной базы?
— Да, речь шла о том, что крайне важно, чтобы муниципалитеты имели возможность участвовать в так называемом «нулевом чтении» нормативных документов, имеющих отношение к муниципальной проблематике. Поэтому одна

из задач ВАРМУС на предстоящий период связана с вовлечением советов муниципальных образований в законотворчество на региональном уровне и инициирование обсуждения законодательства на федеральном. Это позволит избежать необходимости в дальнейшем донастраивать, корректировать нормативно-правовую базу.

Еще одним распространенным запросом от представителей местного самоуправления, который звучал на протяжении всего съезда, — это повышение компетенций, а также возможность более широкого общения с коллегами для обмена опытом.

Один из основных вопросов в рамках управления, который звучал на протяжении всего съезда, — это повышение компетенций, а также возможность более широкого общения с коллегами для обмена опытом.

Один из основных вопросов в рамках управления, который звучал на протяжении всего съезда, — это повышение компетенций, а также возможность более широкого общения с коллегами для обмена опытом.



Татьяна Ульянова

двух потоков обучения, модули которых будут проходить в разных регионах РФ. Кроме того, запускается проект «Муниципальный диалог». Он позволит выстроить процесс передачи опыта между муниципалитетами. Это образовательная среда для работников органов местного самоуправления. Здесь муниципальные служащие могут освоить новые компетенции, углубить свои знания.

Один из основных вопросов в рамках управления, который звучал на протяжении всего съезда, — это повышение компетенций, а также возможность более широкого общения с коллегами для обмена опытом.

Один из основных вопросов в рамках управления, который звучал на протяжении всего съезда, — это повышение компетенций, а также возможность более широкого общения с коллегами для обмена опытом.

ЭКОНОМИКА

Маленький островок социализма

(Окончание. Начало в 1-й с.)

Мы уже рассказывали ранее об учебно-производственном центре — собственной кузнице кадров. И вот уже Олег Бельников, который 20 лет проработал в нальчикском колледже легкой промышленности, преподавателем технологии предпринимательства, заместителем директора. А потому отметил, что только центр по-настоящему готовит кадры, которые имели ранее опыт работы, так и тех, кто фактически пришел с улицы. А вот об экспериментальном цехе, в котором трудятся



Олег Бельников

экспедиция четырежды участвовал один из ее сотрудников. Еще одно новое направление в работе — «Kids». Это детская брендовая одежда в основном для мальчиков производимая на фабрике «Авангард» и реализуемая в фирменном магазине «Армия России» по демократичным ценам.

Учредитель компании «ВоентекстильПром» Аслан Аталиков рассказывает о дальнейших перспективах: «В конце прошлого года в селении Красный Восток (КВР) мы открыли швейное предприятие, рассчитанное на 150 рабочих мест. Ранее появилось подразделение в Иваново, а в январе 2024 года открылся в городе Теятино Ивановской области. При поддержке Главы и Пра-

вительства КБР в 2022-м швейное производство открылось в Баксане, а в следующем году ко Дню возрождения балкарского народа открылась фабрика на 120-150 рабочих мест в Черекском районе. Кадры будем набирать из близлежащих райцентров сел. Мы намерены и дальше расширять компанию, создавать рабочие места, вносить тем самым посильный вклад в снятие напряженности на рынке труда.

Покладя фабрику, я поймал себя на мысли, что побывав на маленьком островке социализма, где о трудящемся заботятся не на словах, а на деле.

Альберт ДЫШЕКОВ, Фото Артура Елканова и из архива компании «ВоентекстильПром»

ФОРУМ

Россельхозцентр – эффективный участник аграрной жизни региона

В Омске прошло XVI Всероссийское совещание Российского сельскохозяйственного центра, в рамках которого были подведены предварительные итоги года и намечены приоритетные задачи на 2024-й.

ное внимание увеличению объемов производства и реализации, расширению ассортимента продукции биологатории и биофабрики, которые достаточно эффективно функционируют как структурные подразделения регионального филиала. Кроме того, среди ключевых задач нашего филиала — дальнейшее расширение спектра услуг в области определения качества зерна посредством всех форм собственности на территории региона, — добавил Х. Куржиев. — Кабардино-Балкарский регион является эффективным участником нашего совместного взаимодействия с представителями аграрного сектора республики во многом за счет качества и количества сельскохозяйственной продукции. В условиях санкций в отношении России нам важно понимать, что сотрудники филиала имеют прямое отношение к комплексу задач, стоящих перед регионом, в том числе в области семеноводства, защиты растений. Руководство и районные органы с ответственностью относятся к мерам государственной поддержки и государственного регулирования всех глобальных процессов в сфере агропромышленного производства, конечной целью которых является обеспечение технологического суверенитета нашей страны, — подчеркнул Х. Куржиев.

практически завершила озимый сев на площади порядка 65 тыс. гектаров, которая засеяна семенами отечественной селекции в полном объеме. Комментируя итог встречи в Омске, Х. Куржиев акцентировал внимание на том, что на выездном заседании второго дня форума прошла рабочая встреча с заместителем сельского хозяйства РФ Андреем Разным, в ходе которой затронуты вопросы кадрового обеспечения Россельхозцентра, механизмы повышения заработной платы и создания комфортных условий труда, технической обеспеченности структурных подразделений федерального ведомства в регионе.

Одним из результативных способов решения этой сложной проблемы, по мнению участников дискуссии, является выработка концепции модельного филиала — образцового по всем критериям. В рамках форума были затронуты вопросы обеспеченности аграрного сектора семенами в первую очередь отечественной селекции, в решение которых свой весомый вклад вносит Россельхозцентр. Было отмечено, что ведомство смогло организовать эффективную работу по мониторингу семенных посевов и аккумулярованию информации в цифровом формате, это способствует привлечению в России значимых управленческих решений в сфере семеноводства. И в этом сегменте Кабардино-Балкария входит в число лидеров в масштабах СКФО и России, — подчеркнул Хасанбий Куржиев.

Борис БЕРБЕКОВ



Хасанбий Куржиев

В мероприятии приняли участие заместитель министра сельского хозяйства России Андрей Разин, директор департамента растениеводства, механизации, мелиорации и защиты растений Минсельхоза РФ Роман Некрасов, директор ОАУ «Россельхозцентр» Александр Малько, его заместители, руководители региональных филиалов федерального ведомства и другие.

В работе традиционного форума принял участие и выступил руководителем Кабардино-Балкарского филиала Россельхозцентра Хасанбий Куржиев, который представил аналитический доклад-презентацию, где отметил, что в текущем году успешно проведено подтверждение компетентности испытательной лаборатории филиала. Агробиологические посевы (посадки) сельскохозяйственных растений проводится по новой методике, утвержденной решением Совета Евразийского экономического комиссий, также в региональной подразделении Россельхозцентра проведено обучение специалистов введенного в текущем году местного органа инспекции, в настоящий период идет процедура подачи заявки к аккредитации в Росаккредитацию.

Хасанбий Гидович обозначил, что в 2024 году планируется уделять приоритет-



Хасанбий Куржиев

ное внимание увеличению объемов производства и реализации, расширению ассортимента продукции биологатории и биофабрики, которые достаточно эффективно функционируют как структурные подразделения регионального филиала.



Хасанбий Куржиев

